

## В День памяти и скорби



22 июня, в День памяти и скорби, по всей стране у памятников и обелисков прошли митинги, посвященные памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. Именно в этот день, шестьдесят девять лет назад фашистская Германия вероломно напала на нашу родину. В память о тех событиях прошел митинг в парке Победы с. Бея, на котором присутствовали ветераны войны и труда, представители трудовых коллективов райцентра, молодежь села.

- 69 лет назад прозвучало страшное слово – война, которая унесла миллионы жизней. Каждый год, 22 июня, мы приходим к святому месту, чтобы почтить память тех, кто отстоял наше отечество. Пройдут годы, но мы должны помнить об этом и передать эту память нашим детям и внукам, - такими словами открыла митинг председатель районного Совета депутатов Любовь Виролайнен.

Перед собравшимися выступили: труженица тыла Минцева Мария Михайловна, отец Сергей, представитель военкомата Спиринов Евгений Александрович и глава Бейского сельсовета Спиринов Александр Георгиевич, а от молодежи – ученик 4 класса Илья Ткаченко. Сельчане почтили память павших в той страшной войне



минутой молчания, и каждый присутствовавший у памятника погибшим воинам поставил свечу памяти. Акция – «Свеча памяти», организованная по инициативе партии «Единая Россия», прошла в этот день по всей России в память о тех, кто подарил нам мир.

Текст и фото Михаила Кононова.

## Защищал нашу родину

В юбилейный год Победы я хочу рассказать о своем отце, участнике Великой Отечественной войны, инвалиде второй группы Иване Еремеевиче Смирнове.

Он родился 10 мая 1917 года в большой крестьянской семье. Когда началась Великая Отечественная война, то ушел на фронт в 1941 году. Воюя по 1945 год. Участвовал в боях в Белоруссии, освобождал г. Бобруйск, г. Белая Церковь, пехотинцем дошел до Варшавы. Трижды был ранен. После госпиталя был направлен в г. Кенигсберг, участвовал там в боях, воевал в Восточ-

ной Пруссии. К концу войны был ранен, и в 1946 году, после госпиталя, вернулся домой на костылях, где его ждали жена Александра Родионовна и сын Николай.

Мой отец был хорошим и добрым человеком. Вместе с мамой воспитали четверых детей: трех сыновей и одну дочь. Мама умерла рано. Отец очень любил своих семерых внуков. Он много лет трудился в колхозе, был известным в районе сапожником, шил сапоги, унты, шлеи для лошадей, был охотником и хорошим баянистом. Ему тяжело было многое вспоминать, он говорил, что пережил это нервами и сердцем. Тем не менее нам, своим детям, частенько рассказывал об ужасах войны, о своих товарищах, которые погибли в боях, чтобы мы знали и помнили о том, какой ценой далась нашему народу эта победа. Из рассказов мы понимали, что ему и всем его однополчанам пришлось пережить в те страшные лихие годы.

Долгое одиночество и фронтовые раны давали о себе знать. После тяжелой болезни 4 февраля 1982 года его не стало. В доме, где он жил, сейчас живет внук Смирнов Иван со своей семьей. Когда он родился, дедушка Иван Еремеевич попросил назвать внука этим же именем, сказав при этом: «Когда меня не станет, в этом доме будет тоже жить Смирнов Иван, и память обо мне будет храниться долго». Эти слова отца оказались пророческими. Память о нем живет в наших сердцах, в сердцах его детей и внуков. Все боевые награды хранит внук Иван.

Галина Безъязыкова (Смирнова),  
с. Бея.



## Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!

Эти слова страшным набатом прозвучали над нашей страной в сорок первом. Страна, в которой проживало более ста наций и народностей, сумела сжаться в единый кулак и встать на защиту своей родины, проявляя героизм и мужество. Во вторую мировую войну было втянуто 61 государство – более 80% населения земного шара. Военные действия велись на территории 40 государств, однако решающей частью второй мировой является Великая Отечественная война (1941-1945гг.). Именно здесь была сокрушена военная мощь фашистского блока.

В НАШЕЙ деревне остался один участник Великой Отечественной войны. Это Николай Антонович Чебодаев. Многим казалось, что война с Японией - это не война с фашистской Германией. Из истории мы знаем, что осуществленные 6 и 9 августа 1945 года по приказу американского президента Г. Трумэна атомные бомбардировки Хиросимы и Нагасаки явились актом устрашения, нежели были продиктованы военной необходимостью. 9 августа 1945 г. Красная Армия внезапно начала наступление во всех направлениях одновременно.

- Я был призван в армию в 1942 году. На Дальнем Востоке прошел курс молодого бойца. Попал в г. Александр-

овск. Воевал с японскими милитаристами на Востоке. На фронте был водителем. Служил в 167-й артиллерийской дивизии – возил снаряды. Принимал участие в боях за Манчжурию. Воевал с японцами на втором Дальневосточном фронте. Страшное это было время, японцы дрались за каждый клочок земли. И все-таки продвижение советских войск было стремительным: от 30 до 80 километров в сутки, - вспоминает ветеран войны.

Разгром советскими войсками Квантунской армии – основной ударной силы противника – обеспечил союзникам быструю победу. 14 августа японское правительство по настоянию императора Хирохито объявило о своем

поражении. Официальная церемония подписания акта о капитуляции Японии состоялась 2 сентября 1945 г. на борту американского линкора «Миссури» в водах Токийского залива. Так закончилась вторая мировая война. В войне с Японией советские потери составили 36,5 тысячи человек, из них убитыми и пропавшими без вести 12 тысяч. В таком пепелище пришлось побывать нашему ветерану, он живой свидетель того страшного и тяжелого времени, участник кровопролитных боев.

Людмила Тюкпиекова,  
с. Большой Монок.



Николай Антонович с внучкой